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■調査の概要 

一般市民調査 対象 令和 3年（2021年）５月１日現在、本市に住民票のある 18 歳以上の市民 

調査数 3,000 人（無作為抽出） 

調査方法 郵送による配付・回収及びＷＥＢ回答 

回収数 942 件（回収率 31.4％）うちＷＥＢ回答 92 件 

調査期間 令和 3 年（2021 年）7 月 1 日～7 月 31 日 

高校生調査 対象 令和 3 年（2021 年）7 月 1 日現在、市内の高等学校に通う２年生 

調査数 463 人 

調査方法 学校による配布・回収 

回収数 439 件（回収率 94.8％） 

調査期間 令和 3 年（2021 年）7 月 1 日～7 月 31 日 

 

 

■注意事項 

● 回答結果は、有効サンプル数に対して、それぞれの実数と割合を示しています。少数点第２位を

四捨五入しているため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値

が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても

同様です。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの

有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

● 図表中において、「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が著しく

困難なものです 

● 設問のＮ数は有効サンプル数（集計対象者総数）、（ＳＡ）は単数回答の設問、（ＭＡ）は複数回

答の設問を表しています。 

● 本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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基本属性 

（１） 年齢区分  （２） 校区区分 

年齢別 件数  校区別 件数 

10 代 8  本山 39 

20 代 56  赤崎 66 

30 代 90  須恵 100 

40 代 108  小野田 119 

50 代 138  高泊 70 

60 代 217  高千帆 170 

70 代以上 320  有帆 65 

無回答 5  厚狭 176 

合計 942  厚陽 31 

   出合 34 

   埴生 45 

   津布田 14 

   無回答 13 

   合計 942 

 

※各対象項目の「無回答」は集計対象外とします。 
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１ あなた（回答者）自身について 

問１ あなたの性別は？ (SA) Ｎ＝942 

 「女性」が 58.8％を占めています。 

 

 

 

問２ あなたの年齢は？ (SA) Ｎ＝942 

 「７０代以上」が 34.0％、「６０代」が 23.0％で高くなっています。次いで「５０代」が 14.6％で続

いています。 

 

 

  

男性

371

(39.4%)

女性

554

(58.8%)

無回答

17

(1.8%)

8 (0.8%)

56 (5.9%)

90 (9.6%)

108 (11.5%)

138 (14.6%)

217 (23%)

320 (34%)

5 (0.5%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答
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問３ あなたのお住まいの校区は？ (SA) Ｎ＝942 

 「厚狭」が 18.7％、「高千帆」が 18.0％で高くなっています。次いで「小野田」が 12.6％で続いていま

す。 

 

 

 

問４ あなたの就業形態は何になりますか？ (SA) Ｎ＝942 

 「無職・専業主婦」が 41.2％を占めています。次いで「正社員・正規の職員」が 24.9%で続いています。 

 

  

39 (4.1%)

66 (7%)

100 (10.6%)

119 (12.6%)

70 (7.4%)

170 (18%)

65 (6.9%)

176 (18.7%)

31 (3.3%)

34 (3.6%)

45 (4.8%)

14 (1.5%)

13 (1.4%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

本山
赤崎
須恵

小野田
高泊

高千帆
有帆
厚狭
厚陽
出合
埴生

津布田
無回答

235 (24.9%)

388 (41.2%)

15 (1.6%)

58 (6.2%)

41 (4.4%)

124 (13.2%)

51 (5.4%)

30 (3.2%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

正社員・正規の職員

無職・専業主婦

学生

自営業主・家族従業者

派遣・嘱託・契約社員

パート・アルバイト

その他

無回答
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２ 山陽小野田市について 

問５-１ 山陽小野田市の好きなところは何ですか？ (MA)  Ｎ＝942 

 「台風、地震への安全性、安心感」が 32.0％で最も高くなっています。次いで「瀬戸内地域の気候・

風土」が 29.7％で続いています。 

 

 

  

280 (29.7%)

277 (29.4%)

301 (32%)

55 (5.8%)

90 (9.6%)

156 (16.6%)

38 (4%)

228 (24.2%)

14 (1.5%)

5 (0.5%)

107 (11.4%)

59 (6.3%)

113 (12%)

18 (1.9%)

27 (2.9%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

瀬戸内地域の気候・風土

瀬戸内海や山などの自然環境

台風、地震への安全性、安心感

宅地の価格や住宅の取得のしやすさ

近所づきあいなど近隣の連帯感

犯罪などの治安の安全性

鉄道、バスなどの便利さ

生活をする上での便利さ

大学との連携があり教育環境の充実

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)

福岡・北九州等大都市への近接性

図書館、公民館など公共施設の充実

江汐、物見山公園などの公園の充実

その他

無回答
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問５-２ 山陽小野田市の足りないところは何ですか？ (MA)  Ｎ＝942 

 「鉄道、バスなどの便利さ」が 48.7％で最も高くなっています。次いで「市街地のにぎわい(繁華街、

盛り場)」が 44.4％で続いています。 

 

 

 

  

2 (0.2%)

15 (1.6%)

79 (8.4%)

29 (3.1%)

60 (6.4%)

32 (3.4%)

459 (48.7%)

238 (25.3%)

26 (2.8%)

418 (44.4%)

22 (2.3%)

58 (6.2%)

64 (6.8%)

52 (5.5%)

87 (9.2%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

瀬戸内地域の気候・風土

瀬戸内海や山などの自然環境

台風、地震への安全性、安心感

宅地の価格や住宅の取得のしやすさ

近所づきあいなど近隣の連帯感

犯罪などの治安の安全性

鉄道、バスなどの便利さ

生活をする上での便利さ

大学との連携があり教育環境の充実

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)

福岡・北九州等大都市への近接性

図書館、公民館など公共施設の充実

江汐、物見山公園などの公園の充実

その他

無回答
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問５-１・２ 山陽小野田市の好きなところきらいなところの比較 

 「鉄道、バスなどの便利さ」、「市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)」で、「足りない」が「好き」を大

きく上回っています。 

 また、「生活をする上での便利さ」は、「好き」と回答した人と「足りない」と回答した人がほぼ同じ割

合となっています。 

  

 

 

 

 

  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

瀬
戸
内
地
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の
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・
風
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瀬
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内
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や
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の
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な
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を
す
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で
の
便
利
さ

大
学
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の
連
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が
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り
教
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環
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の
充
実

市
街
地
の
に
ぎ
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い(

繁
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、
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岡
・
北
九
州
等
大
都
市
へ
の
近
接
性

図
書
館
、
公
民
館
な
ど
公
共
施
設
の
充
実

江
汐
、
物
見
山
公
園
な
ど
の
公
園
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

好きなところ

足りないところ
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（１）校区別集計 

 好きなところ（上位５項目（Ｐ6）） 

 「生活をする上での便利さ」は市の中心市街地は高い状態となっています。その他の地域では、「瀬戸

内地域の気候・風土」及び「瀬戸内海や山などの自然環境」が高い状態となっています。 

 

 足りないところ（上位５項目（Ｐ7）） 

各校区共に「鉄道、バスなどの便利さ」及び「市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)」が高い状態になっ

ています。 

  

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

瀬戸内地域の気候・風土 13.4% 18.4% 18.0% 13.3% 18.0% 16.8%

瀬戸内海や山などの自然環境 37.3% 23.2% 14.2% 13.3% 11.7% 10.8%

台風、地震への安全性、安心感 14.9% 12.0% 19.7% 18.6% 15.6% 19.4%

犯罪などの治安の安全性 9.0% 6.4% 8.2% 5.8% 7.0% 8.9%

生活をする上での便利さ 1.5% 8.8% 16.4% 23.9% 16.4% 14.9%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

瀬戸内地域の気候・風土 18.2% 10.2% 25.4% 8.6% 25.0% 34.6%

瀬戸内海や山などの自然環境 12.4% 17.7% 13.6% 13.8% 25.0% 15.4%

台風、地震への安全性、安心感 13.2% 16.5% 15.3% 20.7% 18.8% 26.9%

犯罪などの治安の安全性 7.4% 11.7% 16.9% 10.3% 10.0% 11.5%

生活をする上での便利さ 6.6% 13.5% 1.7% 6.9% 2.5% 0.0%

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

台風、地震への安全性、安心感 6.2% 1.9% 2.5% 7.4% 5.0% 3.6%

鉄道、バスなどの便利さ 38.5% 40.6% 34.8% 32.2% 32.8% 27.0%

生活をする上での便利さ 27.7% 9.4% 12.7% 8.9% 9.2% 10.7%

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場) 16.9% 33.0% 30.4% 29.2% 26.9% 30.2%

江汐、物見山公園などの公園の充実 0.0% 2.8% 3.2% 1.5% 4.2% 3.6%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

台風、地震への安全性、安心感 8.4% 6.4% 3.9% 6.0% 4.0% 4.0%

鉄道、バスなどの便利さ 30.8% 17.8% 33.3% 32.0% 26.7% 40.0%

生活をする上での便利さ 21.5% 15.1% 23.5% 22.0% 33.3% 40.0%

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場) 21.5% 30.5% 19.6% 22.0% 12.0% 12.0%

江汐、物見山公園などの公園の充実 2.8% 10.4% 0.0% 2.0% 2.7% 0.0%
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（２）年齢別集計 

 好きなところ（上位５項目（Ｐ6）） 

年代があがるにつれて「瀬戸内地域の気候・風土」や「台風、地震への安全性、安心感」が高くなる状

態となっています。 

 

 足りないところ（上位５項目（Ｐ7）） 

年代を問わず、「市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)」は高い状態となっています。また、「鉄道、バス

などの便利さ」は、年代によりばらつきがみられます。 

 

 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

瀬戸内地域の気候・風土 13.3% 10.6% 7.8% 11.7% 16.9% 17.5% 19.7%

瀬戸内海や山などの自然環境 20.0% 15.4% 19.9% 18.0% 13.0% 16.0% 15.2%

台風、地震への安全性、安心感 0.0% 15.4% 14.5% 14.1% 17.2% 18.5% 19.3%

犯罪などの治安の安全性 0.0% 12.5% 7.8% 9.7% 9.2% 10.0% 7.7%

生活をする上での便利さ 13.3% 16.3% 18.1% 16.0% 16.1% 10.3% 10.6%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

台風、地震への安全性、安心感 0.0% 3.3% 6.5% 7.5% 4.1% 3.8% 5.6%

鉄道、バスなどの便利さ 42.9% 31.9% 26.1% 29.9% 30.0% 31.1% 28.1%

生活をする上での便利さ 0.0% 17.6% 11.1% 12.3% 14.4% 16.4% 17.3%

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場) 28.6% 30.8% 25.5% 28.9% 28.4% 27.3% 24.9%

江汐、物見山公園などの公園の充実 0.0% 1.1% 5.9% 4.3% 4.9% 3.6% 4.2%
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３ 結婚について 

問６ あなたの現在の状況について(SA) Ｎ＝942 

 「既婚又は結婚の予定がある」が 72.7％を占めています。 

 

 

問７ 問６で「結婚していない」と回答した方にお尋ねします。その理由は何ですか？ 

(MA) Ｎ＝155 

 「異性に出会う機会（場）がない」が 26.5％で高くなっています。次いで「そもそも結婚したいと思

わない」は 25.8％で続いています。 

  

既婚又は結婚

の予定がある

685

(72.7%)

結婚していな

い

155

(16.5%)

無回答

102

(10.8%)

32 (20.6%)

7 (4.5%)

41 (26.5%)

23 (14.8%)

10 (6.5%)

14 (9%)

14 (9%)

7 (4.5%)

6 (3.9%)

40 (25.8%)

31 (20%)

9 (5.8%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

特に妨げはなく、結婚するつもりである

異性とうまくつきあえない

異性に出会う機会（場）がない

金銭的な余裕がない

安定した仕事についていない

仕事や趣味など、打ち込みたいことがある

仕事が忙しく、時間（休み）がとれない

親の介護などにより、結婚できる環境でない

家族や周囲の同意が得られない

そもそも結婚したいと思わない

その他

無回答
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４ 出産・子育てについて 

問８ 現在、あなたは何人の子どもがいますか? (SA) Ｎ＝942 

問９ あなたが理想とする子どもは何人ですか? (SA) Ｎ＝942 

 「理想の子どもの人数」は３人が最も高くなっていますが、「現実の子どもの人数」は２人が最も高く

なっています。 

 

 

問10 あなたが理想とする子どもの数より、現時点では実際の子どもの数が少ない方にお尋

ねします。(MA) Ｎ＝398 

 「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 44.0％で高くなっています。次いで「年齢的に妊娠・

出産が難しいから」が 24.9％で続いています。 

  

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 いない 無回答

現在の子どもの人数

理想の子どもの人数

39 (9.8%)

175 (44%)

49 (12.3%)

53 (13.3%)

99 (24.9%)

28 (7%)

38 (9.5%)

19 (4.8%)

36 (9%)

24 (6%)

24 (6%)

10 (2.5%)

64 (16.1%)

24 (6%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

特に妨げはなく、子どもをもうけるつもり

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

仕事に影響が出るから

育児の心理的、肉体的な負担が大きいから

年齢的に妊娠・出産が難しいから

子どもをのびのび育てる社会環境でないから

健康上の理由から

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

収入が不安定だから

家事・育児の協力が得られないから

今いる子どもに手を掛けたいから

保育所などの預け先がないから

その他

無回答
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問11 子育てをする上での必要な支援策について(SA) Ｎ＝942 

 いずれも「思う」が最も高くなっています。また、「子ども医療費に対する支援」は「大いに思う」、「思

う」が 58.0％で高くなっています。 

 

  

大いに思う 思う
どちらとも
いえない

思わない 全く思わない わからない 無回答

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実 15.9% 35.5% 21.1% 5.1% 0.8% 10.3% 11.3%

子育てに関する相談、サポート体制の充実 17.8% 33.2% 19.2% 5.4% 0.4% 11.9% 12.0%

保育所などの預け先の施設の充実 24.9% 32.4% 14.3% 5.0% 1.0% 9.9% 12.5%

公園などの遊べる施設の充実 21.0% 32.4% 17.4% 8.5% 2.8% 6.4% 11.6%

子どもの数に応じた経済的な支援 22.6% 29.2% 17.7% 7.5% 2.0% 8.4% 12.5%

住宅に対する経済的支援 14.4% 26.3% 23.9% 10.4% 3.0% 10.3% 11.7%

保育園などの保育料に対する支援 20.8% 30.1% 18.3% 5.8% 1.3% 11.3% 12.4%

不妊治療や不育症治療に対する支援 18.6% 24.0% 20.6% 6.7% 1.7% 15.8% 12.6%

子どもの医療費に対する支援 25.8% 32.2% 12.5% 4.8% 1.3% 9.9% 13.6%

給食費に対する支援 18.4% 27.9% 20.3% 6.5% 3.0% 10.9% 13.1%

育児休暇制度の拡充 21.2% 32.0% 17.3% 4.4% 1.8% 10.8% 12.5%

男性の育児休暇取得の推奨 17.5% 28.7% 21.1% 6.2% 2.5% 11.6% 12.4%

長時間労働の是正など、働き方に関する支援 23.4% 29.7% 15.3% 4.9% 2.9% 10.8% 13.1%
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５ 移住・定住促進について 

問12 今後も山陽小野田市に住み続けたいと思いますか？ (SA) Ｎ＝942 

 「住み続けたい」が 68.8％で最も高くなっています。 

 

 

 

問13 山陽小野田市に住み続けたいと思う理由は何ですか？ (MA) Ｎ＝682 

 「家や土地があるから」が 67.2％で最も高くなっています。次いで、「親・親族・友人がいるから」

が、38.3％で続いています。 

  

648 (68.8%)

34 (3.6%)

40 (4.2%)

164 (17.4%)

56 (5.9%)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住み続けたい

住み続けたいが

転出せざるを得ない事情がある

市外に転出したい

どちらでもない

無回答

261 (38.3%)

458 (67.2%)

47 (6.9%)

68 (10%)

119 (17.4%)

10 (1.5%)

56 (8.2%)

5 (0.7%)

88 (12.9%)

8 (1.2%)

74 (10.9%)

43 (6.3%)

12 (1.8%)

11 (1.6%)

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%

親・親族・友人がいるから

家や土地があるから

通勤・通学に便利だから

買い物などが便利だから

治安がよく、災害が少ないから

交通の便がよいから

仕事があるから

子育て環境や教育環境が良いから

地域や人に愛着があるから

公園などの公共施設が充実しているから

自然環境がよいから

医療環境が良いから

その他

無回答
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（１）校区別集計 

年代が上がるほど「親・親族・友人がいるから」が低くなる傾向になっています。また、年代が上が

るにつれて「家や土地があるから」が高くなる傾向になっています。 

 

 

 

問14 山陽小野田市に住みたくない理由は何ですか？ (MA) Ｎ＝40 

 「交通の便がわるいから」が 40.0％で最も高くなっています。次いで「買い物などが不便だから」が

30.0％で続いています。 

 

  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

親・親族・友人がいるから 44.4% 45.6% 21.0% 26.2% 20.3% 21.0% 16.1%

家や土地があるから 0.0% 12.3% 32.3% 33.6% 39.6% 39.7% 39.4%

治安がよく、災害が少ないから 0.0% 14.0% 4.0% 4.7% 11.2% 10.5% 10.6%

地域や人に愛着があるから 11.1% 7.0% 3.2% 6.0% 5.1% 5.9% 9.4%

自然環境がよいから 11.1% 0.0% 6.5% 4.0% 3.6% 5.2% 8.0%

3 (7.5%)

2 (5%)

3 (7.5%)

12 (30%)

0 (0%)

16 (40%)

7 (17.5%)

3 (7.5%)

7 (17.5%)

3 (7.5%)

2 (5%)

5 (12.5%)

6 (15%)

0 (0%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

親・親族・友人がいないから

家や土地が取得できないから

通勤・通学に不便だから

買い物などが不便だから

治安が悪く、災害が多いから

交通の便がわるいから

仕事がないから

子育て環境や教育環境が不安だから

地域や人になじめないから

公園などの公共施設が充実していないから

自然環境がよくないから

医療環境に不安があるから

その他

無回答
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（１） 校区別集計（上位５項目） 

 全体で最も高くなっている「交通の便がわるいから」は校区によりばらつきがみられますが、特に本

山校区、須恵校区、厚陽校区及び津布田校区が 50.0％で高くなっています。 

 

（２） 年齢別集計（上位５項目） 

 「仕事がないから」の割合は２０代が 40.0％で最も高くなっています。 

 

 

  

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

買い物などが不便だから 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

交通の便がわるいから 50.0% 16.7% 50.0% 14.3% 0.0% 28.6%

仕事がないから 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 28.6%

地域や人になじめないから 0.0% 33.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3%

医療環境に不安があるから 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

買い物などが不便だから 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 37.5% 25.0%

交通の便がわるいから 0.0% 10.0% 50.0% 0.0% 31.3% 50.0%

仕事がないから 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域や人になじめないから 0.0% 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

医療環境に不安があるから 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

買い物などが不便だから 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 31.3% 23.1%

交通の便がわるいから 50.0% 11.1% 44.4% 11.1% 18.2% 25.0% 23.1%

仕事がないから 0.0% 44.4% 0.0% 11.1% 18.2% 0.0% 0.0%

地域や人になじめないから 0.0% 11.1% 0.0% 33.3% 9.1% 12.5% 0.0%

医療環境に不安があるから 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 6.3% 23.1%
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問15 あなたは、市外の方へ、本市への移住を勧めたいと思いますか？(SA) Ｎ＝942 

「どちらともいえない」が 53.1％で最も高くなっています。次いで「機会があれば勧めたい」が

29.9％で続いています。 

 
問16 定住促進策として、どのような施策があれば、市外の方へ移住を勧めたいと思います

か？(MA) Ｎ＝91 

 「企業誘致等による働く場の確保」が 30.8％で高くなっています。次いで「快適な居住環境の整備充

実」が 29.7％で続いています。 

  

30 (3.2%)

282 (29.9%)

500 (53.1%)

65 (6.9%)

26 (2.8%)

39 (4.1%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

積極的に勧めたい

機会があれば勧めたい

どちらともいえない

あまり勧めたくない

全く勧めたくない

無回答

6 (6.6%)

16 (17.6%)

23 (25.3%)

9 (9.9%)

28 (30.8%)

6 (6.6%)

27 (29.7%)

15 (16.5%)

8 (8.8%)

8 (8.8%)

8 (8.8%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

安全・安心な居住環境の整備充実

（防災対策等）

出産・子育て環境の整備充実

健康で元気に暮らせる環境の整備

（医療・福祉等）

住む場所の確保・支援

企業誘致等による働く場の確保

(就業・就職の支援）

転入者増加の促進

（転入奨励金等、住まいへの補助金の充実）

快適な居住環境の整備充実

（生活交通等）

娯楽・レジャー施設の充実

若者や子育て世帯に特化した補助金の創設

（結婚祝い金、出産祝い金、入学祝い金）

祭り・イベントの充実

無回答
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６ スマイルエイジングについて 

問17 あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか? (SA) Ｎ＝942 

「ない」が 76.9％を占めています。 

 

 

問18 あなたは、どれくらいの割合でスポーツ（ウォーキング等の軽運動を含む）を行いま

すか? (SA) Ｎ＝942 

 月に１回以上の割合でスポーツを行っている人は 59.8％となっています。 

 

  

ある

194

(20.6%)

ない

724

(76.9%)

無回答

24

(2.5%)

156 (16.6%)

193 (20.5%)

135 (14.3%)

79 (8.4%)

363 (38.5%)

16 (1.7%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ほぼ毎日

週に２回以上

週に１回程度

月に１回程度

行っていない

無回答
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問19 自分の健康状態を定期的に把握するために心がけていることがありまか？   

(MA) Ｎ＝942 

 １年のうちに何もしていない人は 9.7％となっています。 

 

 

問20 あなたはバランスよく食事を楽しむために心がけていることがありますか？     

(MA) Ｎ＝942 

 バランスよく食事を楽しむために何もしていない人は 7.1％となっています。 

 

638 (67.7%)

313 (33.2%)

398 (42.3%)

91 (9.7%)

66 (7%)

29 (3.1%)

0.0% 15.0% 30.0% 45.0% 60.0% 75.0%

１年に１回は健診（検診）を受ける

毎日、体重測定をする

健康についての情報を得るようにしている

何もしていない

その他

無回答

473 (50.2%)

538 (57.1%)

674 (71.5%)

333 (35.4%)

67 (7.1%)

17 (1.8%)

10 (1.1%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

主食・主菜・副菜を

食べるようにしている

適量を食べるようにしている

３食食べるようにしている

毎食後、歯磨きをしている

何もしていない

その他

無回答
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７ 基本計画について 

問21 基本計画の各施策についての満足度調査 (SA) Ｎ＝942 

  

大いに思
う

思う
どちらとも
いえない

思わない
全く

思わない
わからな
い

無回答

希望をもち健やかに暮らせるまちだと思いますか。 3.0% 34.6% 45.1% 8.9% 1.3% 4.1% 3.0%

市内で子育てをしたいと思いますか。 3.9% 42.6% 32.7% 4.7% 1.5% 9.3% 5.3%

妊娠期から出産、子育て期までの支援が充実している
と思いますか。

1.1% 18.2% 38.3% 11.1% 1.3% 24.3% 5.7%

老後に不安なく暮らせると思いますか。 0.6% 18.4% 38.6% 25.1% 6.2% 8.8% 2.3%

暮らしの中で、障がいのある方と健常者が一緒に活動
することが増えていると思いますか。

1.4% 16.3% 35.0% 23.2% 3.3% 17.9% 2.8%

暮らしの中で、相談できる人や場所があると思います
か。

1.6% 29.7% 36.3% 17.1% 2.8% 9.8% 2.8%

国民健康保険や国民年金、生活保護制度等の社会保
障制度が適正に運用されていると思いますか。

1.1% 28.7% 30.3% 14.4% 5.1% 17.9% 2.5%

健康づくり活動への支援、健診（検診）などの保険サー
ビスが充実していると思いますか。

1.4% 37.4% 35.5% 8.1% 1.7% 13.4% 2.7%

地域の医療体制に安心感があると思いますか。 2.8% 39.3% 31.7% 12.5% 3.8% 7.4% 2.4%

人と自然が調和する安心のまちだと思いますか。 3.7% 49.6% 32.0% 5.7% 1.5% 4.6% 3.0%

地域で安心して暮らすことができると思いますか。 4.1% 52.9% 30.3% 5.1% 1.0% 3.7% 3.0%

一人一人の権利が守られていると思いますか。 1.1% 37.6% 35.7% 6.5% 1.6% 14.6% 3.0%

森林・農地・河川などの自然環境が守られていると思い
ますか。

2.0% 34.7% 34.9% 12.7% 1.8% 10.9% 2.9%

節電やごみの減量化など、地球環境に配慮した生活を
していると思いますか。

2.8% 39.4% 38.3% 8.5% 1.6% 6.6% 2.9%

市内の公園施設が充実していると思いますか。 3.1% 28.9% 32.8% 21.1% 4.6% 6.2% 3.4%

地域において、人と人との支え合いが強いと思います
か。

1.0% 21.0% 44.4% 19.0% 3.3% 8.4% 3.0%

快適で潤いある暮らしができるまちだと思いますか。 0.5% 23.7% 49.0% 14.9% 2.5% 6.8% 2.5%

地域資源を活かした活力ある産業のまちだと思います
か。

0.5% 11.7% 42.9% 26.2% 4.4% 11.6% 2.8%

意欲と活力を育む学びのまちだと思いますか。 0.7% 15.8% 47.3% 17.1% 2.5% 13.6% 2.9%

文化財の保護・継承が適正に行われていると思います
か。

0.8% 22.1% 39.2% 11.7% 1.9% 21.7% 2.7%

文化会館や市民館などの文化施設に満足しています
か。

1.1% 31.5% 35.6% 15.1% 2.9% 11.5% 2.4%

芸術文化の創作活動（行事への参加）や鑑賞機会があ
ると思いますか。

0.4% 18.0% 37.8% 22.2% 3.8% 15.1% 2.7%

本市の歴史や文化に愛着を感じますか。 2.5% 30.3% 39.8% 13.0% 3.9% 8.1% 2.4%

必要な行政情報が十分に得られている思いますか。 1.5% 27.2% 39.2% 15.5% 3.7% 10.4% 2.5%

あなたの声が市政に届いていると思いますか。 0.4% 6.1% 38.9% 25.9% 8.6% 17.4% 2.8%

市政に参加したいと思いますか。 1.3% 13.0% 37.4% 32.2% 7.0% 6.6% 2.7%

行政窓口での対応は良いと思いますか。 4.6% 42.9% 31.3% 7.3% 2.7% 8.5% 2.8%

行政手続きが便利になったと思いますか。 2.0% 26.9% 40.3% 12.2% 2.5% 13.6% 2.4%

効率的な行政運営が行われていると思いますか。 0.4% 16.2% 40.4% 11.4% 3.9% 25.1% 2.5%
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問22 あなたは防災情報を何で入手していますか? (MA) Ｎ＝942 

 「テレビ」が 74.9％で最も高い状態となっています。次いで「携帯電話」が 72.8％で続いていま

す。 

 
 

問23 地域の活動や地域イベントにどのくらいの頻度で参加していますか? (SA) Ｎ＝942 

 １年に１回程度、地域の活動や地域イベントに参加している割合は 62.9％となっています。 

 
  

686 (72.8%)

119 (12.6%)

72 (7.6%)

269 (28.6%)

286 (30.4%)

706 (74.9%)

155 (16.5%)

34 (3.6%)

23 (2.4%)

0.0% 15.0% 30.0% 45.0% 60.0% 75.0%

携帯電話（スマートフォン）

防災ラジオ

屋外スピーカー

人づて(自治会連絡網など）

広報車

テレビ

市ホームページ

その他

無回答

119 (12.6%)

264 (28%)

210 (22.3%)

326 (34.6%)

23 (2.4%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

月に１回以上

半年に１回程度

１年に１回程度

参加していない

無回答
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（１） 校区別集計 

 ほとんどの校区で「参加していない」が 30％を超えています。 

 

 

（２） 年齢別集計 

 １０代の参加は他の年代に比べると多くなっていますが、「月１回以上」となると 70 代以上が高くな

る傾向があります。 

 
 

 

 

 

  

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

月に１回以上 15.4% 16.7% 15.2% 10.3% 10.1% 10.7%

半年に１回程度 30.8% 31.8% 22.2% 21.4% 30.4% 29.8%

１年に１回程度 12.8% 16.7% 27.3% 26.5% 26.1% 25.6%

参加していない 41.0% 34.8% 35.4% 41.9% 33.3% 33.9%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

月に１回以上 16.1% 13.5% 17.9% 9.1% 7.0% 23.1%

半年に１回程度 35.5% 31.2% 28.6% 39.4% 20.9% 30.8%

１年に１回程度 22.6% 22.4% 10.7% 12.1% 30.2% 15.4%

参加していない 25.8% 32.9% 42.9% 39.4% 41.9% 30.8%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

月に１回以上 0.0% 10.7% 2.2% 9.3% 5.9% 11.2% 22.7%

半年に１回程度 12.5% 5.4% 28.1% 24.3% 29.4% 36.7% 28.9%

１年に１回程度 62.5% 16.1% 24.7% 24.3% 30.1% 24.7% 17.4%

参加していない 25.0% 67.9% 44.9% 42.1% 34.6% 27.4% 30.9%
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問24 地域の活動や地域イベントに参加していない理由はなにですか? (SA) Ｎ＝326 

 「趣味や仕事が忙しく、時間がとれない」が 29.4％で最も高くなっています。次いで「地域の活動や

地域イベントがいつあるのかわからない」が 24.8％で続いています。 

 
 

（１） 校区別集計 

 「趣味や仕事が忙しく、時間がとれない」が各校区に一定数います。 

 

  

96 (29.4%)

61 (18.7%)

81 (24.8%)

75 (23%)

13 (4%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

趣味や仕事が忙しく

時間がとれない

地域と関わりを求めていない

地域の活動や地域イベントが

いつあるのかわからない

その他

無回答

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

趣味や仕事が忙しく、時間がとれない 6.3% 23.8% 33.3% 34.8% 40.9% 28.6%

地域と関わりを求めていない 18.8% 28.6% 18.2% 23.9% 9.1% 17.9%

地域の活動や地域イベントがいつあるのかわからない 31.3% 28.6% 21.2% 28.3% 31.8% 26.8%

その他 43.8% 19.0% 27.3% 13.0% 18.2% 26.8%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

趣味や仕事が忙しく、時間がとれない 31.3% 30.2% 25.0% 38.5% 35.3% 50.0%

地域と関わりを求めていない 25.0% 13.2% 33.3% 7.7% 35.3% 0.0%

地域の活動や地域イベントがいつあるのかわからない 25.0% 28.3% 33.3% 7.7% 11.8% 0.0%

その他 18.8% 28.3% 8.3% 46.2% 17.6% 50.0%
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（２） 年齢別集計 

 年代があがるにつれて、「趣味や仕事が忙しく、時間がとれない」の割合は低い傾向となっていま

す。 

 

 

問25 現在住んでいる地域に愛着を感じますか? (SA) Ｎ＝942 

 「すごく感じている」と「感じている」の合計が 64.2％と概ね感じている方が多い傾向となっていま

す。 

 
  

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

趣味や仕事が忙しく、時間がとれない 100.0% 31.6% 42.1% 41.5% 37.2% 33.9% 14.3%

地域と関わりを求めていない 0.0% 7.9% 23.7% 24.4% 23.3% 27.1% 14.3%

地域の活動や地域イベントがいつあるのかわからない 0.0% 47.4% 31.6% 26.8% 20.9% 15.3% 23.1%

その他 0.0% 13.2% 2.6% 7.3% 18.6% 23.7% 48.4%

90 (9.6%)

514 (54.6%)

227 (24.1%)

56 (5.9%)

29 (3.1%)

26 (2.8%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

すごく感じている

感じている

どちらともいえない

あまり感じていない

感じていない

無回答
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（１） 校区別集計 

 各地区ともに、愛着を感じている人が大半をしめています。 

 

（２） 年齢別集計 

 40 代から 60代は他の年代と比較すると愛着が低い傾向にあります。 

 

 

  

本山 赤崎 須恵 小野田 高泊 高千帆

すごく感じている 13.2% 10.6% 8.0% 7.8% 11.4% 12.6%

感じている 47.4% 47.0% 62.0% 58.6% 55.7% 55.7%

どちらともいえない 28.9% 27.3% 25.0% 26.7% 24.3% 21.0%

あまり感じていない 10.5% 6.1% 4.0% 5.2% 5.7% 7.2%

感じていない 0.0% 9.1% 1.0% 1.7% 2.9% 3.6%

有帆 厚狭 厚陽 出合 埴生 津布田

すごく感じている 8.1% 7.7% 3.7% 24.2% 9.1% 0.0%

感じている 48.4% 61.9% 51.9% 54.5% 45.5% 69.2%

どちらともいえない 35.5% 25.0% 25.9% 15.2% 20.5% 15.4%

あまり感じていない 4.8% 3.6% 14.8% 0.0% 18.2% 7.7%

感じていない 3.2% 1.8% 3.7% 6.1% 6.8% 7.7%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

すごく感じている 12.5% 7.5% 10.1% 11.2% 7.4% 11.7% 9.4%

感じている 62.5% 71.7% 56.2% 47.7% 47.4% 48.8% 65.1%

どちらともいえない 12.5% 15.1% 16.9% 29.9% 32.6% 28.6% 20.8%

あまり感じていない 12.5% 5.7% 11.2% 5.6% 8.9% 6.6% 3.3%

感じていない 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 3.7% 4.2% 1.3%
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問26 ご近所の方とどのようなおつきあいをしていますか? (SA) Ｎ＝942 

「立ち話や挨拶をしている」が 72.8％で高い状態にあります。 

 

 

問27 山陽小野田市は住みよいまちですか？(SA) Ｎ＝942 

 「住みよい」と「だいたい住みよい」の合計が 76.0％で高い状態となっています。 

 
 

 

  

103 (10.9%)

686 (72.8%)

124 (13.2%)

29 (3.1%)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

生活面で協力している

立ち話や挨拶をしている

つきあいはしていない

無回答

186 (19.7%)

530 (56.3%)

140 (14.9%)

38 (4%)

13 (1.4%)

35 (3.7%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

住みよい

だいたい住みよい

どちらともいえない

あまり住みよいとはいえない

住みにくい

無回答
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高校生調査結果 
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基本属性 

 

（１）校区 

校区別 件数  居住地 件数 

本山 7  

市内 194 

赤崎 8  

須恵 21  

小野田 38  

高泊 9  

高千帆 30  

有帆 9  

厚狭 41  

厚陽 6  

出合 8  

埴生 12  

津布田 5  

宇部市 158  

市外 241 
下関市 43  

美祢市 17  

その他 23  

無回答 4  無回答 4 

全体 439  全体 439 

 

 

※各対象項目の「無回答」は集計対象外とします。 
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１ あなた（回答者）自身について 

問１ あなたの性別は？ (SA) N=439 

 「女性」が 50.1％を占めています。 

 

 

 

問２ あなたのお住まいの校区は？ (SA) N=439 

 市内では、「厚狭」が 9.3％で最も高くなっています。次いで「小野田」が 8.7％で続いています。 

  

男性

194

(44.2%)

女性

220

(50.1%)

無回答

25

(5.7%)

7 (1.6%)

8 (1.8%)

21 (4.8%)

38 (8.7%)

9 (2.1%)

30 (6.8%)

9 (2.1%)

41 (9.3%)

6 (1.4%)

8 (1.8%)

12 (2.7%)

5 (1.1%)

158 (36%)

43 (9.8%)

17 (3.9%)

23 (5.2%)

4 (0.9%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

本山

赤崎

須恵

小野田

高泊

高千帆

有帆

厚狭

厚陽

出合

埴生

津布田

宇部市

下関市

美祢市

その他

無回答
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問３ あなたの在籍している高校は？ (SA) N=439 

 

  

137 (31.2%)

94 (21.4%)

112 (25.5%)

80 (18.2%)

16 (3.6%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

小野田高校

小野田工業

厚狭高校

サビエル高校

無回答
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２ 山陽小野田市について 

問４-１ 山陽小野田市の好きなところは何ですか？ (MA) N=439 

 「台風、地震への安全性、安心感」が 24.8％で最も高くなっています。次いで「瀬戸内海や山などの

自然環境」が 22.3％で続いています。 

 

  

49 (11.2%)

98 (22.3%)

109 (24.8%)

18 (4.1%)

35 (8%)

67 (15.3%)

15 (3.4%)

46 (10.5%)

21 (4.8%)

41 (9.3%)

44 (10%)

12 (2.7%)

37 (8.4%)

4 (0.9%)

113 (25.7%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

瀬戸内地域の気候・風土

瀬戸内海や山などの自然環境

台風、地震への安全性、安心感

宅地の価格や住宅の取得のしやすさ

近所づきあいなど近隣の連帯感

犯罪などの治安の安全性

鉄道、バスなどの便利さ

生活をする上での便利さ

大学との連携があり教育環境の充実

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)

福岡・北九州等大都市への近接性

図書館、公民館など公共施設の充実

江汐、物見山公園などの公園の充実

その他

無回答



- 6 - 

問４-２ 山陽小野田市の足りないところは何ですか？ (MA) N=439 

 「鉄道、バスなどの便利さ」が 50.1％で最も高くなっています。次いで「図書館、公民館など公共施

設の充実」が 28.7％で続いています。 

 

  

5 (1.1%)

8 (1.8%)

30 (6.8%)

11 (2.5%)

7 (1.6%)

20 (4.6%)

220 (50.1%)

72 (16.4%)

13 (3%)

37 (8.4%)

21 (4.8%)

126 (28.7%)

13 (3%)

6 (1.4%)

114 (26%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

瀬戸内地域の気候・風土

瀬戸内海や山などの自然環境

台風、地震への安全性、安心感

宅地の価格や住宅の取得のしやすさ

近所づきあいなど近隣の連帯感

犯罪などの治安の安全性

鉄道、バスなどの便利さ

生活をする上での便利さ

大学との連携があり教育環境の充実

市街地のにぎわい(繁華街、盛り場)

福岡・北九州等大都市への近接性

図書館、公民館など公共施設の充実

江汐、物見山公園などの公園の充実

その他

無回答
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問４-１・２ 山陽小野田市の好きなところきらいなところの比較 

 「鉄道、バスなどの便利さ」、「図書館、公民館など公共施設の充実」で「足りないところ」が「好きな

ところ」を大きく上回っています。 

 

 

  

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

瀬
戸
内
地
域
の
気
候
・
風
土

瀬
戸
内
海
や
山
な
ど
の
自
然
環
境

台
風
、
地
震
へ
の
安
全
性
、
安
心
感

宅
地
の
価
格
や
住
宅
の
取
得
の
し
や
す
さ

近
所
づ
き
あ
い
な
ど
近
隣
の
連
帯
感

犯
罪
な
ど
の
治
安
の
安
全
性

鉄
道
、
バ
ス
な
ど
の
便
利
さ

生
活
を
す
る
上
で
の
便
利
さ

大
学
と
の
連
携
が
あ
り
教
育
環
境
の
充
実

市
街
地
の
に
ぎ
わ
い(

繁
華
街
、
盛
り
場)

福
岡
・
北
九
州
等
大
都
市
へ
の
近
接
性

図
書
館
、
公
民
館
な
ど
公
共
施
設
の
充
実

江
汐
、
物
見
山
公
園
な
ど
の
公
園
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

好きなところ

足りないところ
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（１）居住地別集計 

 好きなところ 

 「台風、地震への安全性、安心感」で市内が市外を大きく上回っています。また、「大学との連携があ

り教育環境の充実」は市内が市外を大きく下回っています。 

 

 足りないところ 

 市内と市外で大きく変わるところはありませんでした。 

 

  

好きなところ 市内 市外
瀬戸内地域の気候・風土 7.1% 9.1%
瀬戸内海や山などの自然環境 17.0% 15.7%
台風、地震への安全性、安心感 24.1% 14.2%
宅地の価格や住宅の取得のしやすさ 3.7% 2.3%
近所づきあいなど近隣の連帯感 7.5% 4.8%
犯罪などの治安の安全性 12.4% 10.5%
鉄道、バスなどの便利さ 1.7% 3.1%
生活をする上での便利さ 7.5% 8.0%
大学との連携があり教育環境の充実 0.8% 5.4%
市街地のにぎわい(繁華街、盛り場) 5.8% 7.7%
福岡・北九州等大都市への近接性 9.1% 6.3%
図書館、公民館など公共施設の充実 0.4% 3.1%
江汐、物見山公園などの公園の充実 2.5% 8.8%
その他 0.4% 0.9%

足りないところ 市内 市外
瀬戸内地域の気候・風土 0.4% 1.2%
瀬戸内海や山などの自然環境 0.4% 2.0%
台風、地震への安全性、安心感 5.4% 5.0%
宅地の価格や住宅の取得のしやすさ 1.2% 2.3%
近所づきあいなど近隣の連帯感 0.4% 1.8%
犯罪などの治安の安全性 4.6% 2.6%
鉄道、バスなどの便利さ 37.8% 36.8%
生活をする上での便利さ 13.3% 11.1%
大学との連携があり教育環境の充実 2.1% 2.0%
市街地のにぎわい(繁華街、盛り場) 5.0% 7.3%
福岡・北九州等大都市への近接性 2.5% 4.4%
図書館、公民館など公共施設の充実 23.2% 20.5%
江汐、物見山公園などの公園の充実 2.9% 1.8%
その他 0.8% 1.2%
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問５ 高校卒業後の進路の希望は何ですか? (SA) N=439 

 「進学」が 67.0％を占めています。 

 

 

問６ 進学を希望する地域はどこですか? (SA) N=294 

 「山口県内他市」が 43.5%で最も高くなっています。 

 

  

294 (67%)

109 (24.8%)

12 (2.7%)

24 (5.5%)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

進学

就職

その他

無回答

19 (6.5%)

128 (43.5%)

73 (24.8%)

9 (3.1%)

25 (8.5%)

5 (1.7%)

17 (5.8%)

17 (5.8%)

1 (0.3%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

山陽小野田市内

山口県内他市

福岡県

広島県

関東圏

中部圏

関西圏

その他

無回答
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問７ 進学を希望する地域を選んだ理由は何ですか? (SA) N=294 

 「進学希望の学校があるから」が 62.9％で群を抜いて高くなっています。 

 

 

問８ 将来、あなたは、どんな仕事に就きたいですか? (MA) N=439 

 「医療、福祉」が 30.1％で高くなっています。次いで「公務」が 24.6％で続いています。 

  

185 (62.9%)

21 (7.1%)

11 (3.7%)

13 (4.4%)

10 (3.4%)

12 (4.1%)

30 (10.2%)

11 (3.7%)

1 (0.3%)

0.0% 15.0% 30.0% 45.0% 60.0% 75.0%

進学希望の学校があるから

魅力（憧れ）のある都市があるから

出身地だから

両親（親戚）がいるから

現在のすまいだから

娯楽施設などが多く余暇が充実しそうだから

生活をする上での利便性が高いから

その他

無回答

13 (3%)

8 (1.8%)

29 (6.6%)

89 (20.3%)

28 (6.4%)

61 (13.9%)

8 (1.8%)

19 (4.3%)

16 (3.6%)

4 (0.9%)

28 (6.4%)

38 (8.7%)

39 (8.9%)

61 (13.9%)

132 (30.1%)

4 (0.9%)

108 (24.6%)

80 (18.2%)

10 (2.3%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

農林水産業

鉱業・採石業・砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融業、保健業

不動産業、物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

複合サービス業

公務

その他

無回答
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問９ 就職先を選ぶ際の優先度は何ですか? (MA) N=439 

 「興味がある仕事」が 55.4％で高くなっています。次いで「安定している」が 43.7％で続いていま

す。 

 

  

49 (11.2%)

243 (55.4%)

192 (43.7%)

19 (4.3%)

12 (2.7%)

32 (7.3%)

80 (18.2%)

5 (1.1%)

38 (8.7%)

15 (3.4%)

81 (18.5%)

53 (12.1%)

11 (2.5%)

2 (0.5%)

1 (0.2%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

大企業で有名である

興味がある仕事

安定している

自分の実力で昇進できる

国際的な仕事ができる

人や地域のために仕事ができる

夢を実現できる

就職先に先輩や友人がいる

知識や技術が活かせる

実家から通える

給料が高い

休みが多い、休みがとりやすい

残業が少ない

その他

無回答
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問１０ 就職を希望する地域はどこですか? (SA) N=439 

 「山口県内他市」が 35.5％で高くなっています。次いで「福岡県」が 18.0％で続いています。 

 

 

（１）居住地別集計 

 市内、市外ともに「山口県内他市」が最も高くなっています。次いで市内では「山陽小野田市」が 22.0％

で続いています。また、市外では「山陽小野田市」は 6.0％と低くなっています。 

 

  

58 (13.2%)

156 (35.5%)

79 (18%)

11 (2.5%)

51 (11.6%)

4 (0.9%)

19 (4.3%)

51 (11.6%)

10 (2.3%)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

山陽小野田市

山口県内他市

福岡県

広島県

関東圏

中部圏

関西圏

その他

無回答

市内 市外
山陽小野田市 22.0% 6.0%
山口県内他市 34.0% 38.7%
福岡県 17.3% 19.6%
広島県 1.0% 3.8%
関東圏 9.9% 13.6%
中部圏 1.0% 0.9%
関西圏 4.2% 4.7%
その他 10.5% 12.8%
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問１１ 希望する地域を選んだ理由は何ですか? (MA) N=439 

 「出身地だから」が 22.3％で高くなっています。次いで「生活する上で利便性が高いから」が

17.5％で続いています。 

 

 

問１２ 就職を希望する地域に山陽小野田市を選ばなかった理由は何ですか? (MA) N=381 

 「希望する就職先がないから」が 34.9％で高くなっています。次いで「他の地域の方が利便性が高い

から」が 29.9％で続いています。 

 

  

42 (9.6%)

24 (5.5%)

98 (22.3%)

45 (10.3%)

46 (10.5%)

8 (1.8%)

77 (17.5%)

23 (5.2%)

36 (8.2%)

40 (9.1%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

希望する就職先の企業が近くにあるから

知らないまちで力を試してみたいから

出身地だから

実家から就職先に通勤できるから

その地域に魅力やあこがれを感じるから

両親（親戚）の勧めがあるから

生活する上で利便性が高いから

娯楽施設などが多く充実しそうだから

その他

無回答

133 (34.9%)

40 (10.5%)

73 (19.2%)

65 (17.1%)

94 (24.7%)

114 (29.9%)

40 (10.5%)

50 (13.1%)

84 (22%)

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

希望する就職先がないから

親元を離れて暮らしたいから

楽しめる場所や施設が少ないから

まちに魅力がないから

ほかの地域を知ってみたいから

他の地域の方が利便性が高いから

大都市に住みたいから

その他

無回答
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問１３ 将来の山陽小野田市は、どんなまちになって欲しいですか？ (SA) N=439 

 「買い物に便利なにぎわいのあるまち」が 38.0％で高くなっています。次いで「生活環境の充実した

住みよいまち」が 28.0％で続いています。 

 

 

問１４ 地域のボランティアなどに、参加したいと思いますか? (SA) N=439 

 「機会があれば、参加する」が 72.2％で高くなっています。 

 

68 (15.5%)

107 (24.4%)

49 (11.2%)

40 (9.1%)

167 (38%)

11 (2.5%)

60 (13.7%)

120 (27.3%)

66 (15%)

123 (28%)

11 (2.5%)

3 (0.7%)

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%

お年寄りがいきいきと暮らせるまち

子どもがのびのびと遊べるまち

スポーツの盛んなまち

文化・芸術活動の盛んなまち

買い物に便利なにぎわいのあるまち

製造業等の工業が盛んなまち

会社などが多い就職しやすいまち

災害・犯罪が少ない安全なまち

観光地として有名で人が多く訪れるまち

生活環境の充実した住みよいまち

その他

無回答

28 (6.4%)

317 (72.2%)

80 (18.2%)

6 (1.4%)

8 (1.8%)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現在も参加している

機会があれば、参加する

参加したいとは思わない

その他

無回答


